

绽放志愿能量,孝老爱亲之风吹遍曲阜

## 黎明之约,孝善文明风尚入心

黎明之约  
安心顺心

6月10日,正值端午,清晨的晨光照在武家村干净整洁的村内小道上,村里“相约黎明”志愿者武茂霞和蒋凤有说有笑地前往老人周传苓家,她们要和老人来一场别样的“黎明”之约,准备邀请村内老人前往幸福食堂共赴一场“端午”的约会。

幸福食堂里,周传苓和她的老伙计们在往粽叶里填粽米,不一会,一只只各式各样的漂亮粽子被送上了蒸笼。“俺家小凤早晨不到7点就来家里了,喊我一块去幸福食堂吃粽子,到那还能和老伙计们拉拉呱。”年过七旬的周传苓剥开一个粽子放到嘴里,津津有味地咀嚼着,乐呵呵地说。

周传苓今年71岁,儿子定居在了济南,女儿忙家里忙工作也不能经常陪在身边,今年被村委列入独居老人“相约黎明”的服务对象名单。

“物质越丰富,内心越孤独。尤其像这种传统的节日,心里更是酸楚和孤独,这种时候就由我们来做他们的家人。”很多老人都会像周传苓一样因为儿女不在身边而感到寂寞和无助,而创

易雪 通讯员 谢婉莹  
济宁报道

“李大娘,咱这个粽子香不?”“真不孬!”…6月10日,在曲阜市小雪街道武家村,一场别样的“相约黎明”聚会正悄然上演。伴随着一阵阵粽香,只见老人和志愿者们围坐在一起,边聊天边尝着香糯可口的粽子,每个人脸上都洋溢着幸福的笑容。

这也只是曲阜市打造“相约黎明”“守护朝阳”等志愿服务品牌的小小缩影。近年来,曲阜市深化志愿服务内容,用一项项暖心举措、一次次贴心服务聚力托起乡村稳稳的幸福,让优秀传统文化在曲阜焕发出新活力。

新推出的“黎明之约”,不仅把老人从起床到日间照料中心,再回到家中的空窗期缩短了,更给予了他们意想不到的情感关怀,让老人安下了心。

常态服务  
暖心贴心

志愿者和老人一起包粽子。

武家村现有独居老人22人,如何保证这些老人得到应有的照料,成了全村人的心病。2019年,在武家村党支部的号召下,村里的7名党员和志愿者组成了“相约黎明”志愿服务队,每个人包保3到4位70岁以上的独居老人,为老人提供必要的生活保障服务。这场与老

人“黎明”的约会,武家村党员和志愿者已经坚持了5年多。

“考虑到村内有很多老人儿女在外工作,不能及时照料老人等因素,我们村率先推行‘相约黎明’志愿服务活动。每天清晨帮着老人干家务,跑腿取个快递,买些粮油蔬菜等,不仅帮老人们解决了烦心事,还

同时打消了在外子女们的后顾之忧。”武家村党支部书记武波介绍。

如今,武家村的这份“黎明之约”不止发生在武家村这一个村子,也已经延伸到了小雪街道乃至曲阜市的各个村子里。

“近年来,街道立足独居老人生活、文化、心理等多方面需求,组织志愿者创新开展了‘相约黎明·党员为先’‘相约黎明·志愿服务’等志愿服务,将‘相约黎明’志愿服务品牌在全街道24个村居进行推广,对累计158位老人实行亲情接力,不仅在黎明与老人相约,还在春节、中秋节、老人生日等节日,陪老人唠唠嗑、过过节,真正让老人感受到家人般的温暖。”曲阜市小雪街道党工委副书记辛欣说。

“老吾老,以及人之老。”如今,小雪街道的158名独居老人都有结对的“相约黎明”志愿者,同时,这一志愿服务品牌也在曲阜市各镇村相继推广开来。2021年初,曲阜市新时代文明实践中心组织各镇街对留守老人、孤寡老人的具体信息进行建档立卡。截至目前,已有8000余位老人受益,孝善文明风尚深入人心,孝老爱亲之风已吹遍曲阜的每一个角落。

联合检查  
消除隐患

6月12日,微山县驪城镇应急办与环保办联手出击,开展消防安全“夜查+宣讲”敲门行动。

行动中,检查组先后对辖区内宾馆、理发店、餐饮小食店、夜市烧烤店等20多家经营场所进行检查,重点检查各场所内消防安全责任是否落实到位,并建立台账,限期整改。同时还要求经营者切实增强安全意识,压实安全生产主体责任。

(通讯员 高一凡)

数字政务  
持续发力

6月11日,曲阜市陵城镇召开数字政府建设工作专题会议,会议围绕数字机关、无证明城市建设、爱山东建设运营、鲁通码应用、视频监控治理等各项重点指标任务进行细化分解、明确职责分工。下一步,陵城镇将持续在无证明城市建设、“鲁通码”应用、“爱山东”推广等方面持续发力,系统抓好工作分工及责任落实,不断提升数字政府建设成效。

(通讯员 王成慧)

走进田间  
助力“三夏”

近日,嘉祥县金屯镇人大主席团组织县人大代表晁小秋、卢明军、吴丽娜、黄秀真等先后到燕屯服务区、苦水张服务区、王屯服务区、高庄服务区、纪屯服务区等的田间地头调研小麦收割情况,对联合收割机的监管、麦田灌溉等提出了具体的意见和建议,助力“三夏生产”工作开展。

(通讯员 李善鹏)

科普宣教  
培育人才

6月5日,梁山县中医院举办科普教育宣教比赛,全院21组选手参赛。大赛围绕常见疾病的预防保健、疾病早期识别等内容展开创作,专业严谨的医学知识赢得台下阵阵掌声。大赛进一步提升了医护人员认识科普、理解科普、传播科普、志愿科普的能力,达到了以赛促教、以赛促学和以赛促创的引导作用,为挖掘、储备和培育健康科普人才奠定了坚实的基础。

(通讯员 张迎春)

融情阜桥  
爱在任城

近日,任城区阜桥街道菜市场社区联合新联会企业共同开展“融情阜桥·爱在任城”——铸牢中华民族共同体意识漆扇文化交流活动。活动中,新联会企业米库书画院的老师为居民们带来非遗漆扇展示和体验,现场许多小朋友都被漆扇的神奇吸引,跃跃欲试希望体验。本次漆扇文化交流活动的开展,弘扬了中华优秀传统文化,通过小小的漆扇,让居民们直观感受到中华民族艺术的魅力。

(通讯员 李娜)